

2017年3月28日

# 学生导报 高中周刊

## Student's Post



NO.19 (总第1038期)

国内统一连续出版物号CN31-0038

联系邮箱: xueshengdb2014@163.com

# 沪2017高考志愿填报、投档录取方案出炉!

## 考生高考后填志愿, 本科可填报24个“院校专业组”



2014年, 上海公布新高考改革方案, 三年过去了, 各项改革方案从今年起整体实施。根据新近公布的《上海市2017年普通高等学校招生志愿填报与投档录取实施办法》, 今年的高考招录与往年相比主要呈现三大变化: 本科志愿以“院校专业组”为单位、本科志愿均在统一高考成绩公布后填报, 以及本科普通批次设2次征求志愿。

记者 刘昕璐

### 三大变化

《实施办法》是按照上海市深化高等学校考试招生综合改革总体方案的要求, 立足全面贯彻党的教育方针, 落实践行社会主义核心价值观, 着眼促进每一个学生的终身发展、促进符合素质教育导向的科学选拔和培养人才、维护社会公平公正。

作为高考综合改革的重要配套文件, 《实施办法》是高考综合改革在招生录取环节的操作指南和重要依据, 是按照既定的基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的多元录取机制(即“两依据一参考”)研究制定的招生录取模式, 力求拓宽选择空间, 增加高校与考生相互选择的匹配度, 着力让社会易于理解、考生易于掌握、学校易于操作。

按照《实施办法》, 今年高考主要包括三个方面的变化:

一是本科批次的志愿填报及投档的基本单位由“院校”改变为“院校专业组”。高校根据各专业的选考科目要求形成若干个“院校专业组”。一个“院校专业组”包括若干个不等的专业。因此本科普通批志愿填报数量由往年的最多可以填报10个“院校”志愿改为最多可以填报24个“院校专业组”志愿。

二是志愿填报时间由统一高考之前填报改为统一高考成绩公布后填报, 志愿填报分为本科志愿填报和专科志愿填报两个时段(具体填报日期另行公布)。

三是本科普通批征求志愿次数由1次改为2次。届时, 投档录取工作仍按照教育部统一部署进行, 各批次招生流程和总体时间节点基本保持不变。

### 将组织考生进行志愿填报与投档录取模拟演练

同济大学常务副校长伍江用“高校对本届考生充满期待”来形容这一新政的后续效应。在他看来, 本届考生, 摆脱了“文科生”“理科生”的固有标签, 高校将通过考量综合素质, 对考生做出更为公平且富有个性化的评价判断, 选拔录取到适合自身特色发展的优秀学生, 实现从“结果”评价到“过程+结果”评价的转变。在高校的理想选才模式当中, 学生应该文理兼通, 而本届考生, 应该有这种底气和自信, 让高校对他们充满期待。

上海应用技术大学副校长叶银忠则认为, 一大亮点体现在由考生自主选择的3门等级性科目考试成绩计入高考成绩, 高校设置“院校专业组”作为考生填报志愿的单位。从目标上看, 这体现了高考招生制度改革的基本出发点, 也就是努力增加学生选择权, 增进基础教育与高等教育之间的衔接沟通。

记者获悉, 上海市教育考试院目前已组织本市各区级招考机构工作人员和所有高中

学校高三班主任进行了学习培训。在志愿填报与投档录取实施办法公布后, 各高中学校将及时组织考生家长会进行解读, 并组织考生进行志愿填报与投档录取的模拟演练。

《实施办法》全文可在上海市教育考试院网站www.shmeea.edu.cn或www.shmeea.com.cn, 上海教育门户网www.shmec.gov.cn、上海教育新闻网www.shedunews.com等平台查阅。市教育考试院还将通过报刊、广播电视、网站、微博微信等途径, 积极做好相关政策的宣传解读, 并通过上海招考热线电话(35367070)、电子邮箱(sh35367070@163.com)、上海市教育考试院政务微博“上海国子监”、上海市教委政务微信“上海教育”等方式做好咨询服务工作。

今年6月, 本市还将出版《2017年上海市普通高等学校招生专业目录》, 并公布近三年各高校招生专业录取分数线及考生高考成绩分布表等, 提供给考生充分的参考信息。

### 特别提醒

<b>高考总分</b> 今年开始, 本市高考由语、数、外统考成绩(不分文理, 每门满分150分)和学生自选的高中学业水平等级性考试成绩(“政史地物化生”中自选3门, 每门满分70分)构成, 总分660分。外语考试增设听说测试, 一年考2次。	<b>等级考科目不是卷面分数</b> 直接计入高考总分, 所有考生成绩细分为A+、A、B+、B、B-、C+、C、C-、D+、D、E11档, 相邻两级分差均为3分, A+=70分, E=40分。	<b>块, 凸显传统文化</b> 数学 不分文理, 注重通性通法 外语 一年两考+听说测试 (一次1月, 一次6月)	<b>6月9日外语听说测试</b> 如果考生觉得1月份的外语成绩很好, 6月份不考的话, 6月份的高考对他来说就只有一天。
<b>考试内容</b> 语文 增加积累应用板	<b>高考时间</b> 6月7日语文 数学 6月8日外语	<b>(更多2017年上海高考解读, 请看本报2、3版)</b>	

### 精彩导读

2版 2017上海高考权威解读

3版 多元评价录取框架下如何填报志愿